
Horažďovice
Kraj: Plzeňský Okres: Klatovy

Správní obvod: Horažďovice GPS souřadnice: 49.320687N, 13.701002E

Nadmořská výška: 427 m n. m. První pís. zmínka: 1251 (773 let) Katastrální výměra: 4 302 ha

Počet obyvatel: 5 047 PSČ: 341 01

Adresa URL: www.mesto-horazdovice.cz

Historie obce Horažďovice
Historie Horažďovic je odedávna spjata s nedalekou staroslavnou Práchní. Již v 10. století zde vzniklo
opevněné hradiště a zhruba o dvě století později se stal kamenný hrad správním centrem
Prácheňského kraje, který ve 13. století zahrnoval přibližně dnešní Horažďovicko a jiné. Již v 10.
století zde vzniklo opevněné hradiště a zhruba o dvě století později se stal kamenný hrad správním
centrem Prácheňského kraje, který ve 13. století zahrnoval přibližně dnešní Horažďovicko, Sušicko,
Kašperskohorsko, Strakonicko a Vimpersko. A v té době můžeme nalézt první historickou zmínku o obci z
roku 1251. Dnes je možné na Práchni vidět pouze zbytky zříceniny mohutného hradu a kostelík sv.
Klimenta ze 13. století.V době, kdy se správním centrem Prácheňského kraje stalo město Písek, začal
hrad na Práchni pozbývat svého významu a život se začal postupně soustřeďovat do trhové osady na
úpatí Práchně - Gorazdějovic. Osada, která měla výhodnou polohu při řece Otavě a na obchodní
cestě z Bavor do Prahy, byla roku 1292 povýšena králem Václavem II. na město. O rozvoj Horažďovic se
zasloužil rod Bavorů ze Strakonic. Ti nechali město opevnit a postavit tvrz. Důležitým datem pro Horažďovice
se stal rok 1478. Toho roku se stal novým majitelem města nejvyšší sudí království Českého Půta
Švihovský z Rýzmberka. Ten se podílel na rozvoji okolních správních sídel, jakými byly mimo jiné hrad
Rabí, Švihov a Velhartice. Největší pohromu pro Horažďovice znamenala třicetiletá válka, kdy město
postihly dva požáry a dvakrát bylo vydrancováno švédskými vojsky. Značně zdevastovaný zámek byl
přestavěn v 17. století za panování rodu Šternberků, kteří nechali také rozšířit klášter a postavit
kapli na Loretě. Dalším významným rodem byli Rummerskirchové. Ti zde založili v 19. století umělý chov
perlorodek, kterého se účastnil i císař František I., Panskou zahradu a poté rozsáhlý anglický park na
ostrově se vzácnými druhy stromů a rostlin. Posledními vlastníky horažďovického panství se stali Kinští
ze Vchynic a Tetova, kteří jej vlastnili až do roku 1945. Na místě gotické tvrze ze 13. století dnes stojí
barokní zámek. Z původního hradu, který byl za Švihovských přestavěn na renesanční zámek, se
dochovalo pouze sklepení vytesané do skály a zbytky okrouhlé věže. Ve většině zámeckých prostor
sídlí od roku 1920 městské muzeum.

Zdroj: https://www.mistopisy.cz/pruvodce/obec/2175/horazdovice/historie/ Strana 1/1 , Vytisknuto: 28.3.2024 23:04:08


